

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

DEBRECEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ.
EGYBES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT

TELEFON 3-48. SZÁM.

Ősszel új törvényhatósági választás lesz Budapesten

Budapest, április 21. Az új fővárosi törvény, mint megbízható forrásból értesülünk, az őszi hónapokban a törvényhozás elé kerül és annak valószínű következménye az lesz, hogy új törvényhatósági választást fognak elrendelni Budapesten és ezzel kapcsolatban meg lesz a tisztújítás is.

Az erdélyi zsidóknak származásuk szerint kell kitölteni a népszámlálási ívet

Bukarestből jelentik: Bucsan belügyi államtitkár ma fogadta a sajtó képviselőit, akik előtt nyilatkozott a népszámlálásról, főként a származásra és az állampolgárságra vonatkozólag. Kifejtette, hogy a származás rovatát azért kell kitölteni, mert az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy az állampolgárságot nagyon gyakran összetévesztik a nemzetséggel.

Ezenkívül alkalmat akar adni a Székelyföldön és Bukovinában élő román elemeknek, akiket kényszerrel megfosztottak nemzeti jellegüktől (!), hogy most igazi etnikai származásukat közölhessék. Itt van például az erdélyi zsidók esete, akiket elmagyarosítottak (?) de most tényleges származásukat kell bevallani.

A népszámlálás elsősorban a magyar kisebbségek ellen irányul

Kolozsvár, április 21. Az országos népszámlálást Románia egész területére április 24-re tűzték ki. A kormány a kisebbséggel folytatott tárgyalások során elismerte és a most elrendelt népszámlálással kap

csolatosan felvetett nyilatkozatokban megismételte, hogy minden oláh állampolgár önmaga jogosult nemzetiségét megállapítani, származásra és vallásra való tekintet nélkül, továbbá, hogy a kiskorúakra nézve e tekintetben kizárólag a szülők, vagy a gyám illetékesek döntenek.

A népszámlálás az eddigi előjellekből ítélve

elsősorban a magyar kisebbségek ellen irányul,

hogyan ezek igazi számát csökkentse. Kezdődik a dolog azzal, hogy a számláló ívek, amelyeket már ki is osztottak a lakosság között, kizárólag oláh nyelven készültek. Ez annyit jelent, hogy a magyarság nagy tömege, amely még nem tanult meg oláhul, így ki lesz szolgáltatva a népszámlálóbiztos kényekedvének, illetőleg azoknak az utasításoknak, amelyekkel ezeket a hivatalnokokat utjukra bocsátják.

A népszámlálási íveknek az a kérdőpontja, amelynek a nemzetségre kellene hivatkozni, az összeírt félnek származási és nép eredete után érdeklődik. Ez a kérdés alkalmas arra, hogy az összeírt alanyt tévedésbe ejtse.

Ünnepélyes keretek között avatják fel a népművelési akció nagyjelentőségű intézményét: a csepeli Kultur-házat

Budapest, április 21. Ünnepelni készülnek Csepelen, Árpád vezér állandó székértáborának szigetén, Csepelszigetén. Csepel a legnagyobb, legexponáltabb és haladásban jó igyekezetet mutató község. Ez a község egyike a vezérek korában már megült helyiségeknek, amelyre Árpád vezér fejedelmi szigetnek választott ki, hogy „ott minden nemes személynek tulajdon udvara és tanácsa legyen.” A sziget és a község onnan kapta nevét, hogy Árpád vezér „itt parancsolta legeltetni lovait s lovászainak mesterül rendezte egy Sepel nevű igen értelmes kun embert.”

E történelmi község később földműves községgé lett, s tiszta földműves jellegét csak a háború alatt volt kénytelen némileg megváltoztatni, amikor gyári vállalatok, ipari és kereskedelmi üzemek helyezkedtek

el a községben.” Budapest közvetlen szomszédságában a két Duna (Nagy-Duna és Kis-Duna) között elterülő községnek

érdekes történelmi multja van.

A legrégebb magyar községek egyike, Árpád vezér kedvenc tartózkodási helye, a sziget és benne a község állandóan királyi birtok volt. Később a királyi család alapítványi birtoka lett. A török hódoltság alatt teljesen elpusztult; a 18. század elején német telepítés folytán újra beépült és virágzásnak indult. Az 1838 iki árvíz alkalmával ismét teljesen elpusztult és a tönkrement földműves lakosság a határnak emelkedtebb részére, mai helyére telepedik le. Ujraépült az egész község.

Az ugynevezett proletárdiktatúra alatt kiforgatták az egész községet történelmi multjából és józan agrár

jellegéből. Ennek a hírhedt időnek elmúltával kezdett a község keresztényen polgársága szervezkedni és olyan intézményeket létesített, melyek révén a nemzeti eszmének, a hazafias magatartásnak, a népművelésnek és a keresztény erkölcsnek talaját építette meg.

Ezeknek az intézményeknek egyik kimagasló része a Kulturház, melyet a csepeliek

április 24-én ünnepélyesen nyitnak meg méltó keretek között.

A Kulturházban külön helyisége van a Gazda-körnek, az Iparos-körnek, a Keresztény Polgári Kaszinónak, a Keresztény Szociális Szak-szervezetnek, a Hargita Népe Egyesületnek, a Levente Egyesületnek, a Magyar Országos Védő Egyesületnek, a Súlyom Cserkész Csoportnak, az Ébredő Magyarok Egyesületének, a Mária Kongregációnak, a Kálvin Szövetségnek, a Luther Szövetségnek s Keresztény

Ifjak Egyesületének, a Da'árdának, a Kulturházi Zenekarnak stb. A testületek közérdekű irányítás szempontjából a Keresztény Polgárok Szövetsége kebelébe tartoznak, mely szövetségbe tartozik még az Iskolánkívüli Népművelésnek helyi bizottsága is.

Az épületben — mely hatalmas fellegvár gyanánt emelkedik ki — van színházterem 800 ülőhellyel, tágas táncterem, történelmi képekkel díszítve, olvasóterem, könyvtár, stb. A csepelieknek ez az ünnep-sége

országos jelentőségűnek ígérkezik,

amelyen, mint értesülünk, a Kormányzó is meg fog jelenni. A kormány tagjait és az országgyűlés két házát, a vármegyét, valamint a nagyobb társadalmi és kulturális testületeket küldöttségek hívták meg az ünnepségre. Érdekes, hogy az Iskolánkívüli Népművelésnek e nagyméretű és díszes kulturháza iránt a külföldi sajtó is érdeklődik.

Mexikói banditák rettenetes vérfürdője egy vonat utasai között

A katonai fedezeten kívül 130 utast öltek meg

Mexikó, április 21. Kimon közelebbén véres vasúti merénylet játszódott le. A merényletről az alábbi részletek kerültek nyilvánosságra.

A vonat katonai fedezete két és félóra alatt ellenállt a banditáknak, amíg az utolsó katonát is megölték. A rablók azután megrohmozták a vonatot és késsel, revolverrel támadtak áldozataikra, akik között

rettenetes vérfürdőt rendeztek.

Az életben maradtakat az egyes

szakaszokban lezárták és azokat petroleummal leöntötték és felgyújtották. Akik a tűzhalálból menekülni próbáltak, azokat leölték, vagy puskatussal szétverték a fejüket. A 17 személyből álló katonai fedezeten kívül ilymódon

130 utast öltek meg.

A bűntény színhelyére azonnal csapatokat és egészségügyi személyzetet küldtek ki. Calles elnök parancsot adott arra, hogy a banditákat élve, vagy halva kerítsék elő.

A kultuszminiszter és az Operaház igazgatója szombaton érkeznek Debrecenbe

Előkészületek a holnapi Beethoven-ünnepélyre

(A Hajdúföld tudósítójától) A debreceni Beethoven-ünnepnek nemcsak a magyarsággal számos és sokszoros kapcsolatban álló halhatatlan Mester emlékét véssük kitörölhetetlenül a szívekbe, hanem alkalmat adnak egész sor nagy magyar művésznek, hogy tehetsége javát a legnagyobb zeneköltő szolgálatába állítsák.

A szombat esti Beethoven-ünnep megnyitóját beszédét maga

gróf Klebelberg Kunó

kultuszminiszter fogja tartani, vele együtt lejön

Radnai Miklós,

a m. kir. Operaház igazgatója, akinek Beethoven népszerűsítése körül is hervadhatlan érdemei vannak.

Beethoven legszebb alkotásai ke-

rülnek sorra ezen az estén. Mindegyiket a „Távolról Kedves”-hez című dalciklus, mely a világ leggyönyörűbb zenei alkotásainak egyike, méltó előadóra talál a magyar ének egyik büszkeségében, Relle Gabriellában, az Opera énekesnőjében.

Utána a Waldbauer—Kerpely vonós-négyes a legszebb Beethoven kvartettet játssza s végül egy ritka zenei esemény: a fuvós szeptett kerül Debrecenben első bemutatásra. A kis zenekarszerű mű a vonósokon kívül klarinét, fagott és kürtre van írva. Előadó művészei Európaszerte híresek és a nagyszerű alkotás méltó interpretálói.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A zsidókérdés a törvényhozás házában egy fél évszázaddal ezelőtt

A tapolcai kérvény tárgyalása s az emancipációs törvény módosítása — Istóczyek mozgalma a magyar faj védelmére

Első cikkünkben ismertettük azt a határozati javaslatot, melyet az 1882. január 22-iki országgyűlésen terjesztettek elő a zsidókérdés megoldásáról. Ezuttal a javaslatról történt felszólalásokról lesz szó.

Jókai Mór hozzászólva a javaslat-hoz kijelentette, hogy megvan felőle győződve, hogy a jövő században nem lesz Magyarországon zsidókérdés. A jövő században senki sem fogja többé megkülönböztetni tudni, melyik a magyar, melyik a zsidó.

Simonyi Iván: Mert akkor már mind zsidók leszünk!

Ónody Géza szólalt fel ezután. Én nem abban keresem a jogegyenlőséget — mondotta többek között, — hogy egyes osztályok az uzsora, a hamis eskü és a talmud morálja által megengedett minden kigondolható felfüggetlés és ravaszság eszközeivel napról napra folyton tönkretesszenek és szegényitessenek. Én a jogegyenlőség elvét nem abban találok, hogy mindennemű jogügyletekben a zsidóság érdekei emeltesseken érvényre.

— A nemzet a zsidóknak megadta egy önfelelő percében az 1867. XVII. törvényekben a jogegyenlőséget, megadta anélkül, hogy annak feltételeit megvizsgálta volna. Tette ezt a nemzet azon hiu reményben, hogy a zsidók átérve a haladás és szabadság magasztos szavát, be fognak oivadni a nemzet testébe. Megtörtént-e ez? Beolvadtak-e? Tizenhat évi jogegyenlőség után sem voltak képesek beolvadni, amint

nem voltak képesek soha háromezer év óta egyetlen nemzet testébe beleolvadni.

Az az egész törvény, mely ötödfél sorból áll, hozatott éppen akkor, midőn a hatvan millió forintnyi államvasuti kölcsön köttetett. Ez is jellemzi azon körülményeket, melyek között az emancipáció kimondatott. Én azt az egész törvényt nem tekintem egyébként, mint a nemzet jogainak, — a nemzet szabadságának a zsidók kezébe helyezését, mely törvény semmi más nem volt, mint a nemzet jogainak Ezsau lencséjéért való áruba bocsátása.

Hermann Ottó azt hangsúlyozta, hogy Mózes törvénykönyvében ott van, hogy a zsidóságnak más népekkel összekeveredni nem szabad. Szerinte a polgári házasság intézménye a zsidóságra nézve csak palliatívum lesz.

A határozati javaslat tárgyalásának harmadik napján Simonyi István többek között a zsidó sajtóról emlegett meg s a következőket mondotta:

— Az egyik inkább a zsidó pénzarisztokrácia érdekét tartja szem előtt és teszi azt finomabb módon, talán a régi táblabírák hangján, a másik a demokráta köpenyegét ölti fel, a harmadik talán a függetlenség párt zászlaját tűzi ki, de a legelső a zsidóérdek, melynek minden más érdek alá van rendelve. Em lékezzenek vissza a sajtónak harminc év óta való működésére, mit tett ezen sajtó szivesebben, mintha a bizalmat valamely autoritás irányában megingathatta? Semmit sem tett szivesebben, mintha

a bizalmat megrongálhatta, ha reá uszithatta a kálvólikust a protestánsra, a pro-

testánst a katolikusra, az egyik pártot a másikra, az egyik embert a másikra

Abban a percben, amint észrevették, hogy egy vallásban a türelmesség határain belül bizonyos konszolidálás jön létre, hogy saját érdekeiket óvni akarják, gunnyal, dialektikával, ügyességgel közönyt igyekeztek ébreszteni és jelenleg is leginkább halljuk a jajveszékést, hogy a vallások békéje meg fog zavartatni. Egy publicista szavaival fejezte be beszédét, mely egy reformegylet gyűlésén hangzott el: Uraim, mielőtt elmennék, jegyezzék meg a következőket: Minden, amit a zsidó sajtó dicsér, amivel foglakozik, amit magasztal, az káros, az kétes, az önök megrontására fog szolgálni, akár legyen az, amit magasztal, miniszter, akár flanelt lajbi. Megfordítva, csak attól, amit a zsidó sajtó agyonhallgat, amit szitokkal illet, vagy amit megtámad, csak attól várható megoldás.

Szell György arra mutatott rá, hogy Széchenyi István gróf a Hitel című munkájában előre látta a katasztrófát, amikor azt írta, hogy

a zsidók „hidegvérrel koholt plánum szerint egész nemzetiségeket kirabolnak s véreket vámpír gyanánt isszák. S ezt törvény nem hátráltatja.”

Ezután Kiss Albert statisztikai adatokkal bizonyította, hogy a zsidók a védőkezeltetésnek sem tesznek eleget. Számos esetet sorol fel, melyek a zsidókérdést megteremtették.

Kisebb vita után, annak ellenére, hogy a képviselők több oldalról szükségesnek látták bizonyos intézkedéseket, a Ház a kérvényi bizottság javaslata mellett döntött, a többi javaslatra pedig nem szavaztak.

Mindez egy csepp volt a mult század nyolcvanas éveinek hangulatából. Magyarországnak csaknem minden részében zavargások voltak az emancipált zsidóság tulkapásai miatt. Ekkor már Felsőmagyarországon a nemesség nagyrészt és a földművelő gazdanép hatalmas tömegét kiforgatták birtokaikból és földönfutóvá tették.

Istóczyék prófétai szava a nemzetgyűlésben nagyjából ugyan sűket fülekre talált, mert ott állt a pártok mögött a liberalizmus, mely az emancipáció törvényét is rákényszerítette a nemzetre, azok révén, akik nagyobb reformátorok akartak lenni, mint akár Petőfi, akár Kossuth.

Hatvan esztendő telt el a zsidóság emancipációja óta és az a hatvan esztendő elegendő volt arra, hogy Istóczyék jóslata beteljesedjék, hogy a zsidóság magához kaparintsa a magyar rögöt, hogy jogrendserelemmel kürtölje tele a világot, ha az igazságot hiába kereső magyar felszólal ellenük. Ne felejtjük el, hogy Magyarországon 1862-ig zsidónak még nem volt szabad földet birtania és 1890-ben már 2.745.100 katasztrális hold, 1900-ban pedig 3.350.640 katasztrális hold volt már zsidó kézen.

1905-ben pedig a zsidók kezén 377.297 katasztrális holdal több birtok volt, mint az állam és az egyház kezén együttvéve.

A világháborúban s az ezt követő időkben még hatalmasabb arányú volt terjeszkedésük.



Csakis eredeti csomagokban, Kneipp plébános arcképével valódi a

**Kathreiner-Kneipp“
malátakávé“**

és sohasem s z a b a d o n kimérve. Ezért saját érdekükben kérjük a tisztelt házi-asszonyokat, hogy az utánzatokat, amelyek csaknem mindig silány minőségűek, valamint az ugynevezett „szabad árut“

Kathreiner-Kneipp malátakávéként ne fogadják el.

Milliók itala

Istóczy Győző és képviselőtársai kerek negyvenöt esztendővel ezelőtt harcoltak a zsidókérdés megoldásáért. Akkor még csak jóslatták a magyarságra váró katasztrófális jövőt. A jóslás beteljesedett, csaknem mindannyiunk áldozatai lettünk az emancipált zsidóságnak. Vajjon

ezek után joggal mondhatja bárki emberfia Csonka-Magyarország földjén — melynek utolsó röge is holnap már kicsuszhatik a magyar fölbirtokos gazda lába alól — hogy a zsidókérdés a szélsőségek torz agyszüleménye? — sk. —

Reggel méreg, délben konyhakés, este a vonat kerekei

B-listás tisztviselő, aki egy nap háromszor kísérelt meg öngyilkosságot

Budapest április 21. Tegnap déli után előállították a főkapitányságra Salgó Leontin 29 éves B. listás tisztviselőt, aki egy napon három ízben kísérelt meg öngyilkosságot. A kora reggeli órákban luminállal mérgette meg magát, miután azonban szervezete ezt már megszokta, a bevett méreg csak muló rosszullétet és néhány órai bágyadságot mutatott nála. A déli órákban Salgó Leontin élesre fent konyhakéssel felakarta vágni ereit, a szomszédok azonban idejekorán kicsavarták kezéből a kést. A délután folyamán

megszökött a lakásból és kiszaladt a Városliget meletti vonatvágányokhoz, ahol a vonat elé akarta magát vetni. Fivére és egy rendőr csak az utolsó pillanatban tudták megmenteni az életnek.

Miután a leány kijelentette, hogy öngyilkossági szándékáról nem mond le, előállították a főkapitányságon, ahol a rendőrorvos vizsgálata szerint idegei teljesen felmondták a szolgálatot és abszolúte nem ura akaratának. A mai nap folyamán zárt elme- vagy idegyógyintézetben helyezik el.

Dr Nagy Jenő debreceni tanárt meghívták a brüsszeli madárvédelmi kongresszusra

(A Hajdúföld tudósítójától) Igen érdekes levelet intézett a város polgármesteréhez a belga madárvédelmi liga elnöke, aki azt közli Magoss György polgármesterrel, hogy június 6-án, 7-én és 8-án nagyszabású madárvédelmi kongresszus lesz Brüsszelben. Erre a kongresszusra meghívták a magyarokat is, akik különös szép eredményeket mutatnak fel az ornithologia terén.

A belga liga elnöke arra kérte Magoss polgármestert, hogy hason közzre az irányba, hogy a kongresszuson megjelenhessen Nagy Jenő debreceni tanár, az európai hírt ornithologus is, akinek jelenlétére nagy súlyt helyeznek a kongresszus előkészítői, mert jól ismerik értékes és kiváló munkásságát.

A szervező bizottság külön is felkérte dr Nagy Jenő debreceni kollégiumi tanárt, hogy a kongresszuson előadást tartson, egyúttal megbizta Magyarországot részvételének szervezésével. E kitüntető bizalom a két év előtti luxemburgi kongresszuson kifejtett munkássága és szakelőadása eredményeül tudható be. A kongresszusra szóló meghívókat a debre-

ceni Madárvédelmi Egyesület fogja szétküldeni. E fiatal intézmény benne van a Newyorkban székelő Madárvédő Egyesület Nemzetközi Szövetségében s ezáltal az olyan irányú külföldi mozgalmakban ügyvezető elnöke, dr Nagy Jenő széleskörű munkálkodása folytán vezetőszerpet játszik Magyarország részéről. A Brüsszelben tartandó kongresszust tervező bizottság dr Nagy Jenő kiküldetése érdekében hivatalosan átirta mindazokhoz az intézményekhez, melyeket ő 1925-ben a luxemburgi kongresszuson képviselt

Felhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6

pengő pengő pengő

Spira és Beregi

A rom. kath. főgimnázium nagyszerű ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön délután 6 órai kezdettel rendkívül jól sikerült és igen magas színvonalon álló ünnepélyt rendezett a debreceni római katolikus főgimnázium az intézet dísztermében. Az ünnepélyen, — melynek az volt a célja, hogy a befolyó jövedelemből lehetővé tegyék néhány szegénysorsú tanulóknak egyetemi tanulmányait, — hatalmas számu, előkelő közönség jelent meg, melynek soraiban ott voltak dr. *Lindenberg* János apostoli kormányzó helynök, vitéz *László Miklós* vegyes dandár parancsnok, *Penyegesi Imre* és *Müller* ezredesek, *Balás Károly* üzletvezető igazgató, gróf *Teleky Sándorné* Budapestről, dr. *Láng Nándor* egyetemi tanár, a kath. egyház világi gondnoka, dr. *Derekassy István*, *Husz Lajos*, dr. *Lukács József* piarista igazgató, dr. *Csűrös Ferenc*, *Mellau Márton* pápai kamarás, *Nagy József* rendőr főtanácsos stb.

A gimnázium tanárika és ifjúsága a legnagyobb körültekintéssel rendezték meg az ünnepélyt a gimnázium kapujában a magasabb osztályok növendékei várták a közönséget és kalauzolták fel a lépcsőn az érkezőket.

A műsor bevezetéseképpen az intézet kiütő, fegyelmzett és értékes erőiben bővelkedő énekara énekelte el nagy hatással a *Nemzeti Hízekegyet*, majd *Halassy Mariska* szavalta el az „Anyák levele” című költeményt, ragyogó képességeivel, pompás és megragadó erejű előadásával viharos tapsokra ragadva a közönséget.

A műsor kezdetén *Kummergruber* Emil tanár fájó szívvel jelentette be, hogy Hoór-Tempis Erzsébet az őt ért baleset következtében nem szerepelhet a műsoron. Helyette egyik tanítványa, *Reinhardt Eszter* énekel, kellemes, finom alhangjával megérdemelt nagy sikert aratott. Kiemelkedő része volt az előadásnak a *Balczerné-Piribauer-Kövy* trió játéka *Beethoven* op. XI. triójával, majd később a II. szimfónia *Larghetto*-jával oly tiszta és maradéktalan művészi élvezetet nyújtottak a közönségnek, amely méltán tanuskodott a kiváló trió minden egyes tagjának ritka muzsikalitásáról és arról a tökéletes zenei kulturáltságról, mely a legnehezebb zenei feladatokról is a biztos siker útjára vezet.

Szünet után *Majoros* Erzsébet és *Belházy Irma* VI. oszt. tanulóknak *Wattay Margit* által betanított pompás magyar tánca szerzett gyönyörűséget a publikumnak, majd *Takáchy Dénes* énekszámát következett. *Schubert*: „A vándor”, *Végyvári-Berétvás*: „Hulló csillagok”, *Kodola*: „Petőfi-dal” című dalokat énekelte el *Meleg*, tisztán csendülő, kuliurált hangja jól ismert a debreceni publikum előtt. Ezalkalommal is olyan hatalmas sikert aratott, hogy a közönség ki nem fogott a tapsból és a kiütő énekest alig akarta leengedni a pódiumról.

A pompás műsort a kath. gimnázium kiváló énekara zárta be a „Patronánk el ne hagyj” eléneklésével.

Legszebb

nyakkendők

FEKETÉNÉL.

Debrecenben az erkölcsvédelmi rendelet alapján eddig 52 eljárás indult

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az erkölcsvédelmi rendelet életbeléptetése, február 21-ike óta 52 esetben indult meg eljárás annak áthágói ellen. Ezek közül 33 esetben tett hatósági személy feljelentést, míg 19 esetben magánosok voltak a feljelentők. Káromkodásért 47 személyt vontak felelősségre, ocsmánybeszédért

négyet, míg aszfaltbetyárkodási eset csak 1 volt. A büntetés nagyságával az aszfaltbetyárkodás viszi az első-séget, amennyiben ezért 6 napi elzárás és 40 pengő volt a büntetés, ami ugyan még nem jogerős, mert felelősség alatt áll. A káromkodásért a legnagyobb büntetés eddig 80 pengő volt.

Párisban 312 milliárdért árvereztek el egy bélyeggyűjteményt

Mennyit fizettek a világ legritkább bélyegeiért — Egy millió pengőt ér a teljes magyar bélyeggyűjtemény

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mos tanában volt a párisi „Hotel Drouot”-ban egy bélyegárverés, melyen a világhírű *Ferrari*-féle gyűjtemény került kalapács alá.

A legmagasabb áron a következő bélyegek keltek el:

Anglia: 1901 hivatalos 10 sh. kék 60.000 frank 12.000 P. *Ausztria*: 1851 uságbélyeg 6 kr. zinober 75.000 frank 15.000 P. *Amerika Észak* (Egyesült Államok) *Alexandria* a) helyi posta (virg.) 1846 5 c. fedele kék 400.000 frank, 80.000 P. *Baltimor* (maryl.) 1846 10 c. fedele l. kék 375.000 frank, 73.000 P. *Boscaven* (n. Hamp) 1845 5 c. fedele l. kék 450.000 frank, 81.000 P. *Lockport* (Newyork) 1846 5 c. fedele l. sárga 350.000 frank, 70.000 P. b) állami posta: 1869 15 c. barna 125.000 frank 25.000 P. *Breit Guyanna*: 1850 2 c. rózsaszín 300.000 frank, 60.000 P. 1856 1 c. kármín 1.600.000 frank 350.000 pengő.

Ez a világ legritkább bélyege, ez az egyetlen példány ismeretes csak belőle.

1856 4 c. kármín 90.000 frank. 1856 4 c. kék 250.000 frank *Britt-Judea*: 1854 4 annas piros (kék fordított középpel) 150.000 frank. *Ceylon*: 1855 4 p. rózsaszín használatlan 50.000 frank. *Fokföld*: 1861 4 p. kék 80.000 frank. *Franciaország*: 1849 15+15 c. vil. zöld 200.000 frank, 1849 1 frank + 1 frank, zinober 250.000 frank, 1850 1 frank + 1 frank, zinober 175.000 frank. *Hávi*: 1851 2 cent, kék 500.000 fr. 1851 5 c. kék 125.000 fr. *Mauritius* 1847 1 p. zinober 650.000 frank. 1847 2 p. kék 650.000 frank. 1848 1 p. zinober 150.000 frank 1848 2 p. indigó 350.000 frank. *Románia* 1858 27 par fekete piros 125.000 frank 1858 81 par kék 110.000 frank. *Svájc* 1843 Genf. 5 cent, zöld-fekete 60.000 frank. *Spanyol* 1854 1 real világoskék 50.000 frank. *Toscana* 1860. 3 lira, sárga 80.000 frank. *Uruguay* 1858 120 c.

kék 100.000 frank. 1858 180 c. zöld 120.000 frank.

Mindez persze csak egy kicsike töredéke a teljes gyűjtemény elért árának, de ha ezt a „kicsike” töredéket összeadjuk, 11 millió frank vagyis kb.

2 és fél millió pengő jön ki belőle.

Az árverésen elért teljes összeg 115 millió frank, azaz kb. 25 millió pengő vagyis szerény 310—312 milliárd korona.

Látványos tehát, hogy a sokat ócsárolt, sokat gunyolt bélyeggyűjtés mégis csak ér valamit, igaz, hogy ilyen ritkaságok nem minden nap teremnek, de ha valaki a magyar bélyegek mindegyikéből csak 1-1 használatlan darabot tett volna félre, hát bizony e'ámulna, hogy micsoda hihetetlen árat kapna ma érte. Ezt bebizonyítandó, egy pár példát sorolok fel: az 1871 évi 2 kr.-os narancsszínű bélyeg mai ára 150 P. 750 frank, az 1871 évi 2 kr. os kanárisárga bélyeg mai ára 1700 P. 8.500 frank, az 1871 évi 3 kr.-os zöldszínű bélyeg mai ára 400 P. 2000 frank, az 1874 évi 5kr. os rózsaszínű bélyeg mai ára 120 P. 690 f., az 1874 évi 5 kr.-os sötétpiros bélyeg mai ára 1208 P. 600 frank, az 1874. évi 10 kr.-os kék 500 P. 2500 frank, az 1874. 15 kr. os barna 600 P. 3000 frank, az 1874. évi 25 kr. os lila 400 P. 2000 frank.

Minden létezett magyar bélyeg (használatlan) mai értéke 50 ezer frank (kb. 10.000 pengő) a kb. 22.5 forintnyi: 74 békekorona: 95.000 papirkorona, azaz kb. 130 pengőnyi névértékkel szemben. Itt csak egy-egy normális darabról van szó, holott a magyar bélyegek épen arról nevezetesek hogy temérdek olyan változatuk van, amelyek a normális bélyegek árát 10—200 szeresen túl haladják, egy ilyen kom'et magyar gyűjtemény hatalmas vagyonnal ér fel, megközelítő értéke kb. egy millió pengő.

HIREK

1927 április 22. (Péntek)

Prot.: Szótér. Kath.: Szót. és K.

A Meteorológiai Intézet jelentése: időjárás: Változékony, szeles idő, helyenként esővel és hősüllyedéssel, kesőbb javulás várható.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig. Közművelődési könyvtár nyitva délután 10—1-ig, délután 4—7-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-u. 18), Arany Egyszarvu (Kossuth-u. 8), Muraközy (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u. 10), Nádor (Szent Anna u. 66.), Csokonai. (Mester u. 43), Arany János (Csapó u. 77)

Haidegger Gyula huszárszázados esküvője. Szerdán délután folyt le a Svetits intézet kápolnájában a debreceni előkelő úri társaság két közszeretettben álló tagjának, *Bottka* Editnek és *Haidegger* Gyula huszárszázadosnak esküvője. A fényes szertartáson, amelyet *Kompasz* Árpád r. kath. lelkesült végzett lélekemelő beszéd kíséretében, igen nagy számban jelentek meg Debrecen polgári és katonai előkelőségei, a rokonság és a jóbarátok nagy tömege, akik valamennyien elhalmozták szívvel jövő jókívánságaikkal a fiatal párt.

Hala.ozás. Özv. *Kovács* Mihályné, szül. *Rácz* Juliánna életének 77-ik évében sulyos szenvedés után április 21-én, éjjel két óraker elhunyt. Özv. *Kovács* régi, köztisztviselőben álló debreceni családnak volt tagja. Halála a *Rácz*, *Kovács*, *Koncz* és *Balogh*-családokat börtöltta gyászba. Temetése 23-án délután lesz a Szent Anna-utca 36. számú háztól a Kossuth-utcai temetőbe.

A hercegprímás május közepén tér haza szabadságáról. Budapestről jelentik: *Csernoch* János bíboros hercegprímás május közepén érkezik vissza Magyarországra és ismét átveszi egyházának irányítását.

Aranylakodalmom Vámospercsen. Húsvét hétfőjén tartotta *Jobbágy* János és neje *Szathmári* Juliánna 50 éves házassági évfordulóját ünnepélyes keretek közt. A jóismerősök jókívánataikkal halmozták el a szorgalmas, köztisztviselőben álló gazdálkodó házaspárt. A vacsoránál pohárköszöntőt mondottak *Tömöri* Bálint és mások.

A Szepesti Szövetség vasárnapi kirándulásai. A *Szepesti Szövetség* elhatározta, hogy az eddig is kedvelt vasárnapi sétákat a város környékére eszentul rendszeresíti. A legközelebbi sétákat a következő helyekre tervezik: *Zeleméri* csonkatorony, *Nagycsere*, *Horvobágy*, *Pac*, *Guth*, *Pallag*, *Monostor*, stb. A kirándulások egész naposak, ahol szükséges, ott vonaton történnek. Most vasárnap, április 24-én *Zelemér* a cél, indulás reggel 9 óraker az *István* malomtól, visszaérkezés vasuton délután 5 óraker (vonatköltség 50 fillér). A következő vasárnapi utak terve mindenkor *Springer* József kirakatában lesz látható. Vezető: dr. *Horvay* Róbert

Nemzetközi zeldő. *Henry Ford* szevezációs könyve ismét kapható a Hajdúföld könyvosztályában.

Az érlelmeszesedés természetes gyógyítása. Itta: *Bucsan* Gyula, II-ik kiadásban most jelent meg és kapható *Csáthy* Ferenc II. könyvtáreskedésében, Piac utca 8.

Az Új Nemzedék este 6 óraker kapható Debrecenben minden újságárusnál.

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN

DUPLAEROS

ZOMANGEDÉNYEK

JÓTALLÁS MELLETT

KAPHATOK:

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében DEBRECEN

— **Rádió-műsor.** Április 22. Péntek. Budapest. Délelőtt 9.30, 12 és délután 3: 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 5.15: Magyar Halhatatlanok XXVIII. estje. Gróf Tisza István-émlékünnep. (Született 1861. április 22.) Emlékszó Szász Károly v. b. t. t. mond 6 Az Operaház ifjúsági előadása: „Parasztbecsület”, „Bajazzók”. 9.15: Louise Friese olasz népdalokat énekel 10: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) Délután 4.15: Zene. 7: Francia nyelvóra. 8: A tenger asszó ya, Ibsen 5 felvonásos színműve. Berlin (484 és 566) Délután 5 Zene 8.30: Szimfonikus hangverseny. 10.30: Jazzband. Boroszló (315.8) Délután 4.30: Zene. 8.15: Beethoven-émlékünnep. Majna-Frankfurt (428.6) Délután 4.30: Zene. 8.15: Kamarazene. 9.10 Operettrészletek Prága (348.9) Délután 5 és 8.40: Zene. 9.30: Szimfonikus hangverseny. Róma (449) Délután 5.15: Jazzband 8.45: Operettrészletek. Utána tánczene. London (361.4) Délután 6: Hangverseny. 7.15: Dales. 7.25: Előadás. 8: Dales. 9.35: A velencei kalmár, Shakespeare vigjátéka

— **Herczeg Ferenc a képzőművészeti tanács elnöke lett.** A Kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr Herczeg Ferenc író, a Magyar Tudományos Akadémia igazgató- és tiszteletbeli tagját az 1923. évi február 10 napjától számított 5 évi időtartam hátralevő részére a Magyar Országos Képzőművészeti Tanács elnökéül kinevezte.

— **Kik szállítják a városi alkalmazottak nyári egyenruháit?** A városi tanács pályázatot írt ki a hajdulegénység, erdőőrök és az összes egyenruhás városi alkalmazottak nyári egyenruhájának szállítására. A pályázatok eredményét a csütörtöki tanácsülésben bírálták el és úgy határoztak, hogy a nadrágokat és zubbonyokat a budapesti Ruhakonfektio nevű cégtől rendelik meg 4368 pengőért. Ezenkívül az erdőőrök részére 30 zubbonyt és 27 nadrágot Szabó János debreceni szabómester szállít, ugyancsak ő szállít 24 körgallért. A szükséges 223 darab sapka és 176 nyakszegély szállításával Kontrás László debreceni mestert bízták meg.

— **Rendbeszedetik a hősök temetőjének kerítését.** Május utolsó vasárnapján Debrecenben és az egész országban megtartják a hősök ünnepét. Erre az alkalomra a népgondozó hivatal kérelme folytán a városi tanács elhatározta, hogy rendbeszedeti a hősök temetőjének kerítését. A munka elvégzésére szükséges összeg még a tavalyi költségvetésből rendelkezésre áll.

— **Súlyos kimenetelű autószerencsétlenség Debrecen határában.** Urai Dezső miskolci születésű vásári céllövő tulajdonos tegnap délelőtti autóján igyekezett Sárándról Debrecen felé. Az autó utközből defektet kapott és befordult az árokba. A söfőrnek nem történt semmi baja, Urai azonban súlyos sérüléseket szenvedett s az éppen arra haladó autóbusz hozta be Debrecenbe. Itt a mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

— **Patkányok a Simonffy-utcai huscsarnokban.** A városi tanács legutóbbi ülésén Vass Károly tanácsnok bejelentette, hogy a Simonffy-utcai huscsarnokban rendkívüli mértékben elszaporodtak a patkányok. A városi tanács megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a patkányok a lehetőség szerint rövid idő alatt kirtassanak onnan.

— **Százezer embert hajléktalanná tett a Mississippi áradása.** A Mississippi áradása egyre nagyobb mérvet ölt. Legutóbbi jelentés szerint mintegy 2250 négyzetmérföld terület áll víz alatt. Több mint 100 ezer ember hajléktalan.

— **Az Iparoskör mesedélutánja.** Nagy érdeklődés előzi meg a debreceni Iparoskör e hó 24-én vasárnap délután 4 órakor tartandó gyermekmese-délutánját. A program — amennyire még ismeretes — meg is érdemli ezt az érdeklődést, mert a rendezőség a meseköltészet legjavát válogatta ki.

— **Hétfő délelőtti borotválkozási nehézségek a debreceni fürdőkben.** A közönség köréből sok panasz hallatszott amiatt, hogy a három debreceni fürdőben hétfő délelőtti nem lehet se haját mosatni, se borotválkozni, mivel ezen a napon egy kereskedelmi miniszteri rendelet értelmében a fodrászok délelőtt nem dolgozhatnak. A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozva a kérdéssel, úgy határozott, hogy feliratot intéz a kereskedelmi miniszterhez, akitől kérni fogja, hogy engedje meg, miszerint a fürdőkben hétfőn délelőtt is dolgozhatnak a fodrászok.

— **Tisztújítás a cipész-szakosztályban.** A cipész-szakosztály ma, pénteken délután 6 órakor tartja meg tisztújító ülését, amelyen — mivel az ülés másodszori összehívás — a jelenlevő tagok számára való tekintet nélkül fog határozatot hozni. Az ülés tárgya: a szakosztály tisztikarának megválasztása. Az ülés az Ipartestület kis tanácstermében lesz megtartva.

— **Adócsalásért elítéltek egy hentest.** Ferencsik Kálmán püspökladányi lakos hentes és mészáros 1925. januárjától júliusáig mintegy 113 millió korona üzleti forgalmából csak 53 millió koronát vallott be s a különbözet után nem róta le a forgalmiadót. Két forgalmiadót el lenőr egy rovancsolás alkalmával rájött a csalásra és feljelentést tettek Ferencsik ellen. A debreceni törvényszék Balog tanácsa tegnap vont a adócsalás térsége miatt felelősségre s a bizonyítás befejezése után büntetésnek mondva ki, 40 pengő pénzbüntetésre ítélte, kötelezte továbbá 1108 pengő büntetés pénz megfizetésére a debreceni pénzügyigazgató ság részére Az ítélet jogerős.

— **A tépei verekedés miatt négy cigányt letartóztattak.** A napokban beszámolunk arról a Tépe községi cigány-verekedésről, amelynek egyik szereplője, Makula Péter áldozata lett. A vizsgálat levezetésére Preineszberger Jenő, a központi vizsgálóbíró elnöke személyesen utazott ki a helyszínre, ahol több cigányt hallgatott ki, akik közül Makula Lászlót, Szilágyi Gusztávot, Makula Pált és egy fiatalkorut letartóztattak. Mindnégyüket beszálították a debreceni ügyészség fogházába.

— **Új szert találtak fel a cukorbetegség gyógyítására.** Berlinből jelentik, hogy Stahl dr a berlini Charité assistense egy orvosi előadásán ismertette felfedezését, amellyel a cukorbeteg meggyógyíthatja. Az új szer feleslegessé teszi a fájdalmas és kellemetlen inzulin injekciót.

— **A pályaudvarokon egész nap lehet cukorkát árusítani.** A kereskedelmi miniszter értesítette a városi tanácsot, hogy a jövőben az állomásokon és a pályaudvarokon hétköznapokon, sőt vasárnap is egész nap lehet cukorkát és cukorkaféléket árusítani.

— **Szépirodalmi ujdonságok.** Zilahy Lajos: Két fogoly, Babits: Halál fia, Dumas: Fekete tulipán, Takács: Magyar múlt tallojáról. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

— **A Bélyeggyűjtők Egyesületének közgyűlése.** A debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete április 24-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja a Gazdák biztosító szövetkezetében (Ferencz József-ut 26. l. em.) folyó évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal előadás lesz tartva az 1874. évi magyar bélyeg ismeretéről is közgyűlés után nagy ingyenes bélyeg sorsolás. Minden bélyeggyűjtő ott legyen. A közgyűlésen az érdeklődőket szívesen látjuk.

— **Dohánytermelési verseny.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által meghirdetett dohánytermelési verseny oly nagy érdeklődést keltett a kamarakerület dohánytermelői körében, hogy bár a jelentkezési határidő már lejárt, még most is tömegesen érkeznek részvételi bejelentések a Kamarához. Épen ezért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy a bejelentési határidőt május 1-ig meghosszabbítja s ezen körülményre a dohánytermelői gazdaságközönség figyelmét ezúton is felhívja. A versenyben résztvenni szándékozó dohánytermelők a dohánytermelési verseny részletes feltételeiről tájékozást szerezhetnek a Kamara hivatalos lapjának a „Tiszántúli Gazdák” nak április 10-iki számából, de ezenkívül is megküldi a Kamara az érdeklődő termelőknek a részletes feltételeket.

— **ABRAHÁM ISTVÁN udvari fénypépez kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére. Volt Kozmann műterem.**

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Az előadások este 8 órakor kezdődnek. Péntek A) bérlet: Troubadour, opera. (Utoljára.) Szombat este: Csókról-csókra, operett. Bemutató. Vasárnap délután fél 4 órakor: Nem nősi ók. — (Mérsekkelt helyárad.) Vasárnap este bérletszűnet: Csókról-csókra. Hétfő A) bérlet. — Csókról-csókra.

Változatlanul forró siker mellett folynak a Troubadour előadásai Csütörtökök immár harmadik ízben töltötte meg a régen látott előkelő zenei publikum a Csokonai-színház nézőterét a Troubadour előadásának végighallgatására. Debrecen magyar közönsége ezzel imponáns módon cáfolta meg azt a tendenciózusan hamis beállítást, mintha nem volna igénye az operazene. Az alantas indítékokból eredő mesterkedésekre pedig az a páratlanul forró ünneplés volt a csattanó válasz, amely K. Voith Ilonkát ma, a harmadik előadásán is többször a sikerben Szathmáry karnagy, Timár Ilia, Antal Károly és Szórád Ferenc, akinek pompás Strettáját ma kétszer kellett ismételnie. A publikum számából és összetételéből, valamint a lelkes hangulatból teljes biztonsággal lehet következtetni a holnapi előadás sikerére is s így előrelátható az a páratlanul álló eredmény, hogy operaelőadás, hónap végén, négyszer egymás után kitűzve mindvégig telt hazakkal tesz tanubizonyosságot a debreceni publikum annyiszor lekicsinyelt és elvitatott müzlése mellett.

ÉRTESÍTEM

a n. é. közönséget, hogy lisztüzletemet Nyugati-utca 42. szám alól Csapó-utca iparostanonc palotába helyeztem át, hol elsörendü Körner-malmi lisztet állók tisztelt vevőim rendelkezésére, legolcsóbb napi árban, kicsinyben és nagyban.

Tisztelettel
TERNER BELA.

Mozgósínházak közleményei:

Péntek—vasárnap:

Apollo

Két sláger egy előadásban: I. Nehéz a levegőből élni, vigjáték attrakció 7 felvonásban. A tévedés okozta helyzetek minőség a legtöbb komikummal bírnak. A hír téveszti meg egy kisebb város közönségét is és mintegy ráerőszakolja a főszereplőre, hogy ő dollár-milliomos. E helyzetet akarva nem akarva kell megjatszania, amiből a leglehetősebb dolgok sülnek ki, folytonos nevetésben tartván a közönséget. Maga a téma is szokatlan, amennyiben a város ügyei a határban levő vizes eladásából rendeződnek. Reginald Denny és Marion Nixon kabinetalakítást nyújtanak. Ezt követi Az álarco kapitány (Az ördögös Ranson) színmű 7 felvonásban, a főszerepekben Richard Barthelmess és Doroihy Mactail. Egy minden részben igen érdekes film, nemcsak mesejének drámai részénél fogva, de annál a szokatlan környezetnél fogva is, amelyben játszák. A hő már csaknem elbukik a hamis bizonyítékok sulya alatt, de mégis diadalmaskodik az igazság és a szerelem.

Vigszínház

Világattrakció! Valentino legújabb filmje: A seik fia, napkeleti történet 8 felvonásban. Valentino neve nem frázis, amikor mondjuk, hogy fogalom a filmjáték terén. Az esztétikai szépségnek a fogalma, a férfi szépségét lekeüők szemében. A seik fia Valentinonak utolsó filmje. Ez a napkeleti történet elragadó és kápráztató sivatag felvételeivel bő alkalmat nyújt Valentinonak, hogy jelmezes kettős szerepében világhírű művészetét bemutassa. Ebben szinte felülmúlja öt játszótársa Bánky Vilma, aki megdöbbenő erővel fejezi ki nehéz szerepének minden mozzanatát. A film bemutatója ünnepe e filmszínész halhatatlanságának és a művészetért való lelkesedésen kívül, csak a legnagyobb sajnálatot váltja ki Valentino korai elhunytá körül Megelőzi: A tenger árvái című mozgalmas drámai játék, amely a tengerész életnek és a tengeri viharok tökéletes jelenítésével köti le a néző figyelmét.

Szombati az Urániban:

Két sláger egy előadásban: Farsangi mámor (A karnevál hercege), színmű 7 felvonásban. A könnyű operettszerű mesék romantikus személyesítője Harry Liedtke, aki e terén a legelső filmművészek egyike. A farsangi mámorban kissé más szerepkört tölt be, a közönségnek teljes megelégedésére, mert Harry Liedtke rég volt ilyen jó és sokoldalú, mint ebben a szerepében. A fővárosi mozgóban a legnagyobb érdeklődést váltotta ki e film. Megelőzi A néma lovas cowboy történet 5 fejezetben, amelynek sikerét biztosítja a főszereplő Fred Thompson.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.70

Budapest 90.70, Berlia 123.21., Newyork 519.87.50, London 2575., Páris 20.36.50, Milánó 26.42., Prága 15.40.5, Belgrád 9.13.75, Szófia —, Bukarest 3.21, Varsó —, Bécs 73.10., Hollandia 209., Brüsszel —

Gabonátözsde

A készárupecen a 76 kg-os tízzeridéki búzát névlegesen 33.10—33.00, az egyéb szárazmazású búzát 32.30—32.90, a rozst 26.80—27 pengővel jegyezték.

A terménycikkpek piacán a tojást 20.30—2.50 a zabot 22—22.60 pengővel jegyik. Az élesztőék piaca és a magpiac teljesen üzletelen.

Állatvásár

A szarvasmarha ingadozó volt az irányzat. Árak: zsebsertés öreg le 1.72—1.76, Hia 1.52—1.6, fiatal nehéz 1.86—1.9, közepes 1.60—1.84, könnyű 1.40—1.52, szedett közepes 1.7—1.76 angol fűszertűs 1.60—1.87 pengő kg-ért. Szalonnás fűszertűs 2.4—2.12, szedett szarvas 1.80, bus 2.16—2.40, szar 2.04—2.18 pengő kg-ért.

Nyilttér

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszűnik festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt árak mellett.

Bíró

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30) Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen

A rovatban közzétett nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Szent Anna Divatházban

Szent Anna-utca 2. szám.

a következő cikkek kirakathány miatt mélyen leszállított árakért lesznek kiárusítva:

Finom kemény elejű férfiingek, finom picélejtű férfiingek, finom selyem puplin és rajélejtű és színeslejtű puha férfiingek 2 gallérral. Kézlejtők, gallérok, selyem nyakkendők igen nagyválasztékban.

10 kitünő magyar író **10** pompás könyvét

BARTA LAJOS: Elsülyedt világ. Elbeszélések
FARKAS IMRE: Melódia. Új versek
FARKAS IMRE: Szent tavasz. Elbeszélések.
HAJÓ SÁNDOR: Az ötvenéves férfi.
HARSANYI ZSOLT: A féltékeny költő. Kuplék, dalok, szonok
KAFFKA MARGIT: Csendes válságok.
KARINTHY FRIGYES: Ne bántsuk egymást.
KOSZTOLÁNYI DEZSŐ: A orosz orvos. Regény.
LIPTAI IMRE: Kegyelmes Uram. Színpadi komédia és más jelenetek
SZÉP ERNŐ: Régi kedvünk. Versek.

20 helyett **8** pengő pengőért

PALLADIS könyvosztályánál

Budapest, V., Akadémia u. 10.

Bérmentes küldés- és csomagolásért 1 pengőt számítunk.

Magyar ember csak magyar írókat olvashat. — Kérlek, ha meg akarod vásárolni a HAJDUFÖLD-öt, a szerkesztőséghez fordulj!

APROHIRDETÉSEK

LAKAS

3—4 szobás lakást keresünk, lehetőleg központban, lelépéért vagy aranybérrel. Cim a kiadóhivatalban 724

EGY kis szoba, nyári konyha, speiz magánosnak vagy egy párnak lelépés nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 779

KIADÓ 2 ágyas butorozott szoba központi fűtéssel és világítással egy vagy két uri ember részére május 1-re. Simonyi ut 18/b. 783

MODERN szoba, konyha, előszoba kiadó május 1-ére Eötvös-utcában. Értékesni Vitáriusnál, Piac utca 16. 784

KÜLONBEJÁRATU utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Zöldfa-utca 9. 786

EGY különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Vigkedvü Mihály utca 28. 787

KÜLONBEJÁRATU utcai parkettes garzon lakás előszobával kiadó. Bartha-utca 15. 785

KIADÓ május 1-re 3 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségek. Honvéd-utca 36. sz. 387

AJÁNLAT

BÁRTFA-FURDÓN, kies fekvésű, kifogástalanul tiszta magánvillában, nyaralásra egy, két- vagy több szobás lakosztályok igen juttányos áron, teljes szerinti időre előjegyezhetők. Részletes tájékoztató a Hajdúföld kiadóhivatala újan szerkesztendő. 709

KERÉKPÁROKAT szakszerűen javít Szabó műszerész, Varga utca 9. Kerékpár kölcsönzés. 670

GAZDÁSZOKNAK és más intelligens utaknak előtérű hazi korzót adok. Péterfia utca 16. Lelkészné. 709

EDÜLNI vágyókat, gyomorüledéseket, betegeket, vörzsgényeket elfogad uricsalád csodás fekvésű Tuzsádon. Bővebbet Koppányi, Török Balint-utca 25. 738

FÉNYKÉPÉSZNEK, műcromnek, varrodának vagy irodának bérbeadó a „Művészház” helyisége. Bathányi-utca 14, ügyvédi iroda. 339

MOSNI, vasalni hához megyek meghívásra, olcsóért. Cim Bagossyné Bauer telep, Bauer-utca 11. 782

SZINHÁZBAN legjobb földszinti páholyberlet (A) gyászért átadó. Cimem a kiadóban. 788

FÜSZERÜZLET 14 éve egy kézen, korlátolt italmérséssel, 2 szobás, konyhás lakással. Biztos megélhetés. Más vállalkozás miatt május 1-re átadó. Borbély Ferenc, Vigkedvü Mihály utca 25. 789

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 157

KERESLET

15—30 ezer pengővel alkalmi vállalkozáshoz csendes társat keresek. Komoly ajánlatot „Vállalkozás” jellegűre a kiadóba kérek

KVÁRTÉLYOS felvételek. Bővebbet a házfelügyelőnél Piac-u. 59.

EGY mindenre és egy szakácsnő jó bizonyítványokkal jelentkeztek. Piac utca 28/B. II. Csanak. 790

ELADÁS

ELADÓ 4 HP gazdasági gézcsepülő garnitúra, teljes felszereléssel. Hajduböszörmény, Balhori Gábor-utca 3357. 781

HÁZBONTÁSBÓL kikerült ócska tégla, fa és egyéb anyag eladó. Simonyi ut 21. 777

KÉTCOLLOS kucikövek és tapétajó eladó. Arany János 57. 788

Legforgalmasabb helyeken

több üzlet helyiség kevés lelépéssel, alacsony bérrel átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda, PIAC-UTCA 19, II. EMELET.

Ugyanott jókárban levő szakett ötletny magasabb alaknál kölcsön eladó.

Figyelem!

Tisztelettel értesítjük a magánüzemű közönséget, hogy **műhelyünket megnyitottuk**, melyben elvállalunk perza és mindenféle szőnyeg mosását, portalanítását, annak jókárbantartását és évi kezelését. Hívásra hához is megyünk.

Mónus és Méhész

Szent Anna-utca 11. szám.



PADLÓLAKKOK

Legjobb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón kaphatók STEINER festéküzletben, Piac-utca 10., Bókával szemben. Poloska és svábborár irtóból nagyraktár.

Mányi hölgyfodrász

KIRÁLY-UTCA 2.

Henné hajfestés minden színben. Manikűr és ondulálás.

Juhgomolyát

Minden községben és városban képviselőnk van.

legmagasabb napiáron azonnali fizetés ellenében, egész időny alatt átvessz az

Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ mint Szövetkezet hortobágyi juhturóüzeme **Nagyhortobágy.**

Uradmaktól és nagyobb termelőktől helyt gazdaság vesszük át a gomolyát. Tehén és juhtejét kötéssel saját kannáinkban szállítva, fix áron vesszük át.

Nyomtatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyorodájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Készítte a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat